

# 奉贤区举行“说少先队活动”展示活动 来看看红领巾们的俏模样

记者 曹莹

少先队课怎么上,才能生动有趣有意义?——11月8日,奉贤区少工委举行了2016年度奉贤区“说少先队活动”展示活动,让区内各少先队中队来一展他们的少先队课风采。

## 奉贤区育秀实验学校:弘扬“贤文化”

2015年,奉贤区荣膺“全国文明城区”的称号。今年,全区也大力号召巩固全国文明城区的创建成果。少先队员们积极响应区里号召,积极推进具有区域特色的民族精神教育。

最终,四位小队长变身小导游“小雅、小艺、小枫、小贤”(取谐音“雅艺奉贤”),带领队员们学习、领悟贤文化,增强少先队员们对“贤文化”的归属感、自豪感、认同感,激发热爱家乡、热爱祖国的思想感情。

活动以“贤文化”为主线,共分为四个篇章,通过对家乡美景、工艺、美食、美德的介绍,培养他们保护和传承“贤文化”的责任意识,激励他们形成敬贤、奉贤、学贤、争贤、赶贤的良好风尚。



## 青村小学:红领巾带我圆梦想



青村小学是一所农村小学,90%的学生都是外来务工子女,外出旅行的机会并不多,学校大队部组织了一系列“红领巾进社

区”活动。

该校队员根据活动课的主题,进行了商讨,按中队中各队员的资源和特点,组成三支雏鹰小队,取名“忆长征”小队、“小戏迷”小队、“舞莲湘”小队。以探访军营、走访徽剧团、访问老艺人为途径,自主开展探访活动,在争章活动的基础上,体会中国梦的多元化。

“忆长征”小队来到部队进行参观学习,受到了部队连指导员王

新辉率领战士们热情接待。在战士们排房里,看到了摆放整齐的被褥和生活用品,特别是解放军叔叔的“豆腐块”被子,让大家惊叹不已,并纷纷动手学习。

“小戏迷”小队利用这次探访活动的契机去参观黄梅戏团,看到剧团里演员的各种妆容,令队员们大开眼界。黄梅戏妆容重眉眼,讲究晕染、讲究神韵,大家还现场向老师们学习了化妆以及走台步、跑圆场、挥水袖等基本功训练。

(居平)

## “小公民” 广发英雄帖

记者 曹莹

“小公民”教育是静安第一中心小学的特色活动,日前,一年一度的“公民节”又火热开场,“小公民自治委员会”向全校同学广发英雄帖,希望大家毛遂自荐,进入各“自治委员会”一展才能。

文明观察部、活动策划部、拓展外宣部、岗位实训部、争章评优部、志愿服务部、财商启迪部……哪个部门更适合自己的?怎样最佳展示自己的英雄气概?怎样在半分钟的竞聘演说中脱颖而出?当天着装如何搭配?大家在兴奋中紧锣密鼓地准备起来了!

11月10日这天,招聘会正式开始!同学们欢快地奔向操场,充满自信地在自己心仪的部门前排好队。每个部门都由热情洋溢的学生部长作为主考官。有的同学热情奔放,有的同学文静内敛,也有些同学红着小脸,稍稍有点紧张,但那一刻,每个人都展现了最美的自己。

## 奉教院附小:开心菜园——我是厨神

2014年,奉贤区教育学院附属实验小学在学校西南角开辟了一处校园实践基地——“开心菜园”,从此,这成为了队员们最喜爱的实践乐园。

因此,学校少先队活动课的主题也围绕菜园做文章,最终大家确定了“开心菜园——我是厨神”的活动课主题。

有的小队搜集有关种植蔬菜的各种资料,并向菜园辅导员高爷爷取经学习,做好准备工作后,去开心菜园的责任田里亲自耕作,由小队队员自主分工合作,每天轮流浇水、施肥等,亲自实践体验劳动的艰辛。

有的小队学习摘菜的技能和要点,把之前种植好的蔬菜采摘下来,并把一部分蔬菜以爱心义卖的方式卖给学校的老师和小区里的居民,卖到的钱全部捐给了学校红十字会。

一个小队突发奇想,决心用“菜”做文章,他们发起了号召,在中队范围内进行有关“菜”的技能比赛:剥毛豆、刨黄瓜、刨茄子。一下子就吸引了中队大批队员积极报名参与,经过激烈的角逐,最终产生了“小厨神”若干名。

还有一个小队不甘示弱,发出挑战令,在中队范围内进行中式



点心师的挑战,拜托学校食堂的叔叔阿姨用剩下的一部分蔬菜制作了馅儿,在中队内开展了包馄饨、包饺子、包春卷、做圆子、做塌饼的挑战赛,得到了队员们的积极响应。队员们也通过此项活动,获得了中国传统小吃制作的技能,收获了劳动的成果。